KOIXOBIERICKDE

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания Выходит 12 раз в месяц

АДРВС РЕЛАВЦИИ: Уревь, Горын. области, AOM COSCTOS

достоино встретим ХХІУ ГОДОВЩИНУ КРАСНОИ АРМИИ

годовщина Красной Армии. В ры-две нормы. нынешнем году народы Советского Союза день Красной Армии встречают в условиях вели- XXIV годовщины Красной Аркой отечественной войны про- мии берут на себя колхозтив немецко-фашистских захват- ники. Члены Средне-Ворошичиков. Восьмой месяц Красная Армия с беспримерным мужеством и героизмом защищает каждую пядь родной земли, нанося сельскохозяйственный инвенкровавым фашистским бандам поражение за поражением. Доблестные бойны и командиры освободили от германских оккупантов десятки городов, сотни, телей, следуя примеру комсотысячи сел и деревень.

интеллигенция и колхозники фронтовому, не зная устали, нашего района, как и весь со- проявляют огромную заботу о ветский народ, горячо любят Красной Армии, мужественных свою армию, восхищаются героизмом и мужеством советских воинов, повседневно заботятся о вание за достойную встречу снабжении фронта всеми вида- XXIV годовщины Красной Ар

молодежи Московского автозаво- хозам. роко развернулось социалисти- профсоюзные организации, рухозницы района.

Сталина), готовя достойную весеннему севу. встречу XXIV годовщине Красной Армии, повысили произво- Армия нанесла серьезные уданой нормы. На вывозке лесо- нике и в людях. Но враг еще материала на 200 и больше не разбит. процентов выполняют дневные Стахановским, самоотверженмольской правды». Многие из стов.

23 февраля исполняется XXIV них ежедневно дают по полто-

ул. Фагнер.

Конкретные социалистические обязательства в ознаменование ловской сельхозартели «Огонек» полностью засыпали и отсортировали семена, отремонтировали тарь. Успешно готовятся к весне Уренский, Мокроносовский и десятки других колхозов. Колхозники и колхозницы этих армольцев и молодежи автозавода Рабочие, служащие, трудовая имени Сталина, трудятся по-

им вооружения и продовольствия. мии надо включиться всем пред-По примеру комсомольцев и приятиям, учреждениям и кол-

да имени Сталина в районе ши- Партийные, комсомольские, ческое соревнование в честь ководители предприятий. учрежческое соревнование в честь ководители предприятий, учреж-встречи XXIV годовщины Крас- дений и колхозов должны ши-ной Армии Усесителия, помощи риску произволительный колхозов должны ши-ной Армии Усесителия, помощи риску произволительный колхозов ной Армии. Удесятерить помощь рить производственный под'ем, к предстоящему весеннему сефронту, армии, подготовить ознаменовать приближающуюся ву, эти колхозы засыпали красным воинам новые подарки XXIV годовщину Красной Армии -такой мыслью живут рабочие новыми производственными побеи служащие, колхозники и кол- дами, досрочным выполнением и перевыполнением производст-Рабочие бригады П. Фролова венных заданий, выполнением тт. Коптелов, Киселев, А. Фро- обязательств перед государстлов (мехлесопункт завода имени вом, образцовой подготовкой к

Наша доблестная Красная дительность труда. Они ежеднев- ры фашистским войскам. Враг но дают по две-две с полови- несет огромные потери в тех-

задания шофера тт. Разин, Ка- ным трудом, новыми производзаков, Черкас и другие. Повы- ственными победами ознаменушением производительности тру- ем XXIV годовщину Красной Арда, досрочным выполнением мии. Во имя свободы и счастья производственной программы ре- родины усилим помощь фронту, шили ознаменовать годовщину Красной Армии и обеспечим ее Красной Армии рабочие Устан- всем необходимым для полного ской лесоартели имени «Комсо- истребления озверелых фаши-

Устранить недостатки в

В прошлом году колхозы Уренского сельсовета получили высокий урожай, своевременно выполнили обязательства перед государством. Бригада тов. Макина (сельхозартель «Трактор») получила по 16,97 центнера зерна с гектара, дав дополнительно сверх плана 107 центнеров хлеба Замечательных результатов добилась доярка Евдокия Григорьевна Поляшева. От закрепленной группы коров она надоила молока сверх установленного задания 4132 литра, за что получила по дополнительной оплате 619 литров молока.

Колхозники Мокроносовской «Прожектор» сельхозартели вырастили богатый урожай льна, перевыполнили план сдачи его государству и получили дохода 62 тысячи рублей Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны против фашистских захватчиков, колхозники решили работать еще лучше и встретить XXIV годовщину Красной Армии новыми производи отсортировали семена на всю

Однако, следует сказать о соседнем Климовском колхозе им. 10 М. Кагановича. Здесь в подготовке к севу имеются большие недостатки: льносемян нет, нехватает 264 центнера картофеля, в вывозке навоза еще не приступали, хотя имеют все возможности использовать для этого ежедневно 2-3 лошади. Ни один волхоз сельсовета еще не начинал заготовку и вывозку торфа. Слабо идет сбор местных удобрений

Красной Армин новыми производственными успехами, отлич ной подготовкой к предстоящему весеннему севу.

B. KOCTOOB.

подготовке к весне

площадь посева.

(золы и куриного помета).

Встретим XXIV годовщину

Благодарность бойцов

товской сельхозартели «Огвет ной Фашизи будет разбит». вредителям» послали 18 посы- Лейтенант тов Саратов в другие вещи.

Получив новогодние подарность рабочим, служащим и ной Армии. колхозникам за проявленную

Волее 600 новогодних посы Бортник пишут: «Мы от всей душевляет нас на борьбу с лок отправили на фронт бой- души благодарии трудящихся фацистскими дам, командирам и политработ- района за новогодние подарки Мы заверяем вас, дорогие то- офицеров, уничтожило 30 автоникам Красной Армии трудя- и заверяем, что с честью вы варищи, что с честью выпол-щиеся района. Колхозники Тем полним свой долг пэред роди- ним долг перед родиной Бу

лок, члены Щелочихинской своем цисьме к работникам от- хватчиков». сольхозартели имени Сталина деления госбанка также выра--3 посылки. В них героиче- жает горячую благодарность за

в ним горячую любовь и за- и Попов пишут работникам вавые банды людоеда Гитлера. райздрава: «Спасибо за подар. Благодарим за вашу заботу, за Будычев, Созинов, Зизевский, командирах Красной Армии воо-друзья».

дем беспощално громить и унич-Лейтенант тов Саратов в тожать немецко-фашистских за-

«Желаем вам, ребята, хороские защитники родины получат присланные новогодние подар- ших успехов в учебе и рабосдобные сухари, сливочное мас- ки и заверяет, что будет не те Будьте достойными строило, пряники, носовые платки, щадя жизни истреблять фаши- телями коммунистического обшерстяные варежки, носки и стских оккупантов. Он призы- щества, — пишут бовцы тт. Бевает колдектив отделения гос- лянин, Зюзин и Киселев уча бань в работать не покладая щимся Уренской средней шкови, бойцы Красной Армии вы рук, крепить оборону страны, ды. — Будьте уверены, юные ражают искреннюю благодар- оказывать помощь фронту, Крас- товарищи, что мы сумеем защитить и отстоять нашу счаст-Боицы тт. Ананьев, Лисин пивую жизнь, уничтожить кро-

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ

вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери - 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиатанков, 334 автомащины с пехотой и грузами, более 50 пововок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулс-метных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рас-сеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участвов Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделение лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватила 3 вражеских орудия, 6 пулометов, 100 винтовок, много снарядов и матро-

под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила три вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офи-

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера. вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

CTEM. 4 дня вывело из строя вахватчивами. около 200 вражеских солдат и машин и десятки повозок с во кое, Харьковской области, гитенным снаряжением.

> вовавшие в ныне освобожден- этих же селах немцы сожгли ных районах Московской обла- 130 домов. В огне погибло мности, успешно помогали Красной го женщин и детей.

> В течение 28 января маши Армии громить гитлеровцев. За войска вели с противником упор- последние 10 дней своей деяные бои, в ходе которых нанес- тельности отряд тов. П. истрели немецко-фашистским войскам бил 32 немецких солдата, уничбольшой урон в живой силе и тожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозви, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села И. 2 вражеских танка прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны вабросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, в также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил ции уничтожили 13 немецких 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и В. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

> > Ниже публикуется вышиска из дневника командира взвода обер-ефрейтора 123 неменного полка Кесслера:

«... Проснулись от сильных варывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок ж двери. Бомбы унали рядом.Сгорело много военных автомашин, один танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылает горючее. Опять напряженный день и большие мотери. Однако мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В дру-В бою за деревню Б. батарея гом отделения 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полва 29 немецкой танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический карактер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линим фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются итти в Подразделение младшего лей- разведку и вставать в караул. тенанта Есина, действуя в ты- Никто из нас теперь не верит лу отступающих вражеских ча- в возножность победы Герма-

В селах Кривцово и Троицлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и рас-Партизанские отряды, дейст- стреляли их из пулеметов. В

Извещение

Сегодня в 11 часов дня, в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится слет селькоров газеты «Колховная Искра»

Повестка дня: 1. Постановление вюро обкома ВКП(в) о работе гаветы «Колховная Искра» и вадачи селькоров в дни отечественной войны.

> Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б). Редакция «Колхозней Искры».

Построим самолет "Пионер"

Дорогие ребята! Несколько дней назад ушел! Никакими зверствами не на фронт выстроенный нами слоият фашисты нашу волю к танк «Пионер». Прощаясь с на- жизни, наш у веру в победу. шими друзьями-танкистами мы Не летать им в нашем советдали им слово и впредь помо- ском воздухе, не ходить им по гать Красной Армии, стране нашей советской земле, не пла- полнение льнопеставок являетсвоей, громять ненавистных вать в наших советских морях. сл первооч редной задачей для удобрения. фашистских палачей. Свое сло Мы побеждали и будем побежво мы должны выполнить.

nematica bot 1%

Пионеры и школьники Горьрайона г. Горького и гор. Ба- героической Красной Армии дахны, обращаемся к вам с бить фашистов, освобождать от другие, выполняя призыв топредложением к ХХІУ годов. них наши родные города и сещине Красной Армии подарить 18. славным советским летчикам самолет «Пионер». Пусть и на Юные пионеры и школьни. суще и в воздухе чувствуют ки, к борьбе за дело Ленинафашистские исы силу ненави- Сталина будьте. готовы! сти и стойкости советских реи терзает их крыдатых стер ны и гор. Горького.

вятников.

дать!

Близок час полного разгрома новской области! Мы, учащие- врага. Будем же сильнее креся школ Свердловского района пить советский тыл, больше г. Дзержинска, Сормовского работать для фронта, поможем

Пионеры и школьники бят. Пусть наш пионерский Свердловского района горо-«ястребок» беспощадно клюет да Дзержинска, гор. Балах-

Патриотические дела комсомольцев

одобради инициативу комсо- другие вещи. мольцев и молодежи автозаво- Помимо этого комсомольны на себя конкретные обязатель- ство танковой колонны внес нужды колхоза. Тресту здесь ет урожай волокна, не снижая на 30-40 процентов и каче-

ронцова, Беловская, Колесова, лей Малинка успешно развернули Комсомольцы-патриоты М Мерсбор теплой одежды, белья и кулови А. Колесова взяли обязаобуви для жителей Сиоленской тельство изучить комбайн, области, освобожденных Крас- В. Беловская к началу весенной Ариней от разбойничьих него сева решиле овладеть банд Гитаера. Они собрали и трактором. сдали на склад две мужских!

Комсомольцы первичной ор- рубашки, 5 дамских кофточек, ганизации райсовета горячо детское белье, мануфактуру и

да имени Сталина о включе- проводят большую работу по нии в социалистическое сорев- сбору средств на строительстнование в честь XXIV годов. во танковой колонны. Зав.райства по оказании помощи фровту. 30 рублей, старший агроном Комсомолии Завыялова, Во райзо тов. Алексеев - 50 руб-

К. Кораблева

Новое производство

та готовит достойную встречу открыта шорная мастерская, для которой подобрано помо-щение, специалисты и оборумии. К 23 февраля промкомбинат дование. освоит новый вид производства

Коллектив райпромкомбина- - мыловарение, а также будет

В. Петряков.

Льнотресту и волокногосударству

Лен имеет оборонное значение, особенно в дни великой отечественной войны с германским фашазмом. Поэтому выкаждого колхоза.

Передовые колхозы района: Зубовский имени Горького, Одушкинский «Оживление», Мало-Климовский имени Кирова, Мокроносовский «Прожектор», Кочешковский имени Ленина и аммония). варища Сталина о всемерной не под лен, а под предшест венники льна, главным обра-смерть немецким оккупантам! полнили льнопоставки. Они сда. венники льна, главным обра-помощи фронту, досрочно вы-зом в пару, под картофель и возной жижи даст дополнительди го ударству всю тресту.

> план льнопоставок выполнен клевер, навоз необходимо вновсего на 77 пр ц. Особенно сить в пару). отстают Мальковский (предсетатель тов. З зерев) и Карповский (тов Кудравцев) сельсоветы Кол частся воловно более грубое и хозы Высоковского сельсовета менее выравненное. (председатель тов. Мутовкин) Хорошо разложиви льчопоставки не выполнили, но сдачу тресты прекратили. Руководители этих колхозов тт. Утне берегут, не учитывают. Ле- его качества. жит она в незагрытых сараях, сколько ее — никто не звает. ную с ржаной соломой, мусо- го помета имеется до 5 — 6 ром. С таким отношением к учету и хранению тресты нарешительно покончить. Производственный под ем колхозников, вызванный успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны, надо использовать на быстрейшее выполнение плана по льну.

колхоза. Н. Тарабукин.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Использовать под лен местные удобрения

Для получения высокого уро- торфяным порошком. Доза внеего качества необходимо ши- неров чистого помета или 8роко использовать местиме 10 центнеров в смеси с торфо-

Хорошие результаты дает совместное применение навоза, торфа, птичьего помета, навозной жижи и минеральных

Навоз лучше использовать

При внесении же навоза непосредственно под лен полу

Хорошо разложившийся торф на 58 проц., Каменского (тов. венно под лен в смеси с птичь-Торопов) — на 34 проц. Вязов им пометом, в виде компостов кислотность ский и Сабуровский колхозы с фекалиями или с минеральными удобрениями Норма вне- ев вносили под лен золу и посения компоста 20 — 40 т ни лучали прекрасные результана один гектар. Правильное и ты Внесенная в почву зола в кин и Чесноков настроены ден равномерное распределение по количестве 8-10 центнеров на задержать и использовать на полю торфа-компоста удваива- гектар повышает урожай льна

ствующее удобрение. Его осо- предпосевной обработке под Мало Горевский, Рябковский и бенно рекомендуется употреб- культиватор или пружинную другие колхозы сдают на льно- зать на почвах бедных азотом. борону с тем, чтобы ее глубкгр. азота

> но весной, под культивацию, в нее время должно быть уделесухом и измельченном виде. но особое внимание. Помет необходимо ежелневно собирать и хранить в смеси с

жая льноволокна и повышения сения на гектар-3-6 центпорошком. Помет можно употреблять и в подкормку посевов как в сухом виде, так и в виде растворов.

Навозную жижу следует ису добрений (суперфос-пользовать как удобрение под фата, калийной соли, сульфат- лен, внося ее в предпосевную обработку почвы с немедленной заделкой культиватором, бороной. Норма внесения -10-20 другие пропашные культуры но почве 20-40 кгр азота п Однав) в целом по району (если предшественником будет 45-90 кгр калия на гектар. Навозную жижу можно испольвовать и в качестве подкорики льна, разбавив ее водой не менее, как в 5 раз

Печная зола является калийфосфатным удобрением под лен. Она хорошо действует на наплан по льну выполнили всего может вноситься непосредст- ших подзолистых почвах, обогащая капием и уменьшая их

Тысячи стахановских звень-

Птичий помет — быстро дей- Вносить золу следует при

Сбору и правильному хране: вию золы, птичьего помета, Помет вносится под лен ра- навоза и навозной жижи взим-

> Агрономы: Н. Лепнев, А. Крестьянинова.

извещение

Сдать государству всю тре- та депутатов трудящихся с 1 вается с 9 часов утра до 17 сту и волокно-долг каждого февраля 1942 года начало ра- часов 30 минут вечера с 30-ми-

Решением исполкома райсове-преждениях района устанавли боты в предприятиях и уч. нутным обеденным перерывом.

- Oхотники -

Есть в характере советского нал короткую перебежку. Он знал ченовека черты благородного рис- по опыту, что свет ракеты оска, боеной смекалки и беззавет- лепляет самих же автоматчиков ной храбрости. Здесь, на фронте, В первые секунды после того, эти качества раскрываются осо- как погаснет ракета, они не вибенно ярко.

освещают подступы в своим блиндажам и окспам. Тщательно за- вой ракеты. маскированные автоматчики пререзают настороженную тишину вого охранения. Продвигаясь дальтреском очередей. И каждую ночь ше, Михеев наткнулся на запонаши смельчаки-охотники груп- рошенную свежим снежком допами и в одиночку пробираются рожку. Разведчик догадался, что сунувшись в амбразуру. чернел четырех бойцов, решил взять буд- чернела еще одна группа групов. к германским окопам и, неожи-данно вырастая перед противни-немцы ходили из деревни в свой не были прислонены винтовки. Они подзли через по:

вышел на линию сторожевых по- лей и щебнем. стов и направился в сторону невими вустиками чернобылья, за на часового. Но часового не окасугробами снега, Михеев медлен- залось Подвравшись совсем близ- разобрал пулемет, разрядил вин- так, что фашист не успел крик- приступной. Многие из них спаскрип снега, он останавливался заглянул в дзот. и острым взглядом охотнива ови-

дат ничего Этих нескольких севунд было достаточно опытному Каждую ночь немцы ракетами разведчику. Затем он снова пожился и замирал до вспышки но-

Наконец, пробдена линия боеком, быют его молниеносным уда- дзот. Михеев пополз вдоль этой Немцы даже не успели схватить тропинки. Вот он, немецкий дзот. их. На полу валялся автомат, Красноармеец Михеев получил Крепкие бревна уложены в два очевидно, упавший во время ковадание разведать вражеский ряда над невысоким бруствером. Роткой схватки. двот. С наступлением сумерев он Сверху перекрытия засыпаны зем-

мецких позиций. Прячась за ред- осторожнее, чтобы не нарваться щить». не продвигался вперед. Порою, ко, красноармеец не удержался товки и все вместе выбросил в нуть. уловив подозрительный шорох или и через узенькую щель у входа снег. Потом забрал документы

Посредине помещения — желез- шел наружу. Поднявшайся ветер по знаку сержанта несколько градывал все вокруг. Когда в небе ная нечка. Рядом на железном гнал повемку Стало еще темнее. нат полетело в окна. Раздался всимхивала ракета, Михеев ло- ащике — фонарик. В углу, завер- Чутьем разведчика боец угадывал грохот взрыва. Один из пулемежился лицом в снег. Евда она нувшись в одеяле, дремали два дорогу. Впереди методически про- тов, стоявший на окне, был от-

рю, искали вшей в белье Патый стоял спиной в Михееву у само- окливнул наш часовой. го входа. Судя по нашивкам, это был ефрейтор.

ворваться и перебить фашистов Был там у них миномет, два Сдернуть бревент, прикрывавший станковых пулемета Будка стоявход в дзот, было делом одной ла на пригорке, и для огневой секунды. Не дав врагам опом- позиции трудно было выбрать далея приглушенный револьверниться, Михеев ваколод ефрейтора что нибудь дучшее. Фашисты бес- ный выстред. Что-то упало. штыком. Потом другого, третьего. прерывно вели оттуда огонь, дер-Одного оглушил прикладом. По жа под обстрелом подступы в же- ние сержант. следний тонко, по-заячьи закри- дезной дороге. чал, но снаружи никто не услы- Попытка выбить немцев из буд- из бойцов осторожно заглянул в хал его предсмертного крика

Теперь Михеев огляделся Вы

«Взять бы машинку», -- подумал Михеев о станковом пулеме- было взять бесшумно. Михеев стал продвигаться еще те, но решил: «Одному не дота-

убатых, автомат, гранаты и вы- лые охотники подползли к ней, и дегорана, боец поднимался и де- немца. Двое других, расстегнув- резали небо ракеты и раздава- брошен далеко в сторону. Уцелев-

шись и низко наклонясь в фона- лась трескотня автоматчиков...

У бойца возникло решение — будке засели тридцать фашистов. каясь друг на друга и падая.

успехом Сержант Ковин. выбрав несколько убитых немцев. Дальше

дый метр илощади простредивал- ность будки фонариком. ся. Почти у самой будки черне-

Два бойца, выдвинувшись впе- ранены. ред, обощии автоматчива и, под-Действуя быстро и довко, он кравшись сзади, прикончили его Они считали свою позицию ис-

Будка теперь была рядом. Сме-

шие фашисты, еще не поняв, в Через полтора часа Михеева чем дело, бросились в двери, не тут их встретил меткий огонь советского автомата. Они шарах-В разбитой железнодорожной нулись обратно, в темноте наты-

Ковин крикнул:

-Выходи!

В ответ кто-то застонал. Раз-

—Выходи! — повторил приказа-

Никакого ответа. Тогда один ви лобовой атакой не увенчалась будку. У самого входа валялось

-Сдавайтесь! Руки вверх!-Они ползли через поле, где каж крикнул боец и осветил внутрен-

В углу, прижавшись в стене, ла гривка вустарника Но сер- стояли три немецких солдата с жант еще давеча заметил, что поднятыми руками. От страха там сидит автоматчик. Его надо они не могли произнести ни слева Остальные были убиты или

> Фашисты не ждали нападения. ли, да так и не проснулись.

В. Полторацкий. Южный фронт, 15 января.

Ответственный редактор м. в. житлухин.

MH 7614 Уревь, тип. газ. «K. M.». Tupam 3500 ans.